



传承弘扬“晋江经验” 奋力推进中国式现代化晋江实践

坚持生态优先、绿色发展

晋江2022年空气质量优良率99.5%

本报讯(记者 阙杨娜 董严军)昨日是世界环境日,记者从泉州市晋江市生态环境局获悉,2022年,晋江市生态环境质量持续改善,其中,空气质量优良率99.5%,全省县级排名同比上升3名。

过去一年,晋江坚持生态优先、绿色发展,深入打好污染防治攻坚战,完成31个年度大气精准治理减排项目,完成40台10蒸吨及以下燃煤锅炉提升整治工作,推动建陶行业窑炉烟气脱硫塔升级改造,推进窑炉烟气在线监控系统的安装与联网,启动制鞋行业废气治理设施提

升改造试点,实现全市生态环境质量稳定向好。2022年全年,晋江空气质量以优良为主,其中优的天数257天,良的天数106天,轻度污染天数2天。

在水域治理方面,晋江完成335家涉水工业企业尾水全纳管,同时分批对990家企业开展精细纳管。通过开展8条流域水质提升“碧水清源”精准治理项目、入海入河排污口治理,以及饮用水源地周边30个农村生活污水治理等工程,实现城市地表水环境质量达到上级考核要求,城市饮用水水质达标

率100%。2022年,晋江持续开展生态环境执法能力提升三年行动,开展“静夜守护”“清水蓝天”等专项执法整治和检查,深入推进生态环境损害赔偿工作与执法工作无缝衔接,全市公众环境满意率达到95.5%。



蓝天、碧水、绿地,一幅和谐的生态图景。图为晋江市区一角。

总编报你知 第16期

我见青山多妩媚

晋江经济报编委 张加荣

漠漠水田飞白鹭,阴阴夏木啭黄鹂。这是一个天人合一、人鸟和谐的美好画面。

各位看官,我是张加荣。现在我所在的位置,是晋江陈埭镇沿海大道外侧。我身后这颗“巨蛋”,就是鸟类监测塔,它是泉州市“蓝色海湾”综合整治项目的成果。

今天,我们就来聊聊人与自然和谐共生的话题。

首先,我要从一单全国首创的保险说起。今年5月中旬,全国首单湿地生物多样性保护保险落地晋江。在本报报道后,这个消息就像长了翅膀,立刻引起了各级媒体的广泛关注,在第23个国际生物多样性日,还登上了央视节目。

给“湿地生物多样性保护”加一道保险,无论是对湿地进行修复,还是对湿地保护进行宣传,都是一个很有效的举措,也是一个“用小钱保大生态”的善举。

其次,晋江的湿地滩涂广阔,是众多野生动植物的生长栖息地,也是全球候鸟迁徙路线上的重要栖息地。

近年来,晋江加大投入,不断推进湿地生态修复保护工作。以互花米草的防治攻坚行动为例,该行动就卓有成效。

请看这里,近3000亩红树林筑起“绿色城墙”,它们就像海岸卫士,抵御着海浪对堤岸的侵袭。

生态向好,珍稀鸟类投了关键的一票。晋江的湿地,已经引来了国家一级保护鸟类14种、国家二级重点保护鸟类28种。

此刻,我想起季羡林先生说过的一句话:希望在这里,在全中国,在全世界,人与鸟都能和睦融洽像一家人一样生活下去;希望人与鸟共同造成一个和谐的宇宙。

我见青山多妩媚,料青山见我应如是。如今,晋江不但是经济大市、制造业重镇,还是国家生态市、国家园林城市。生态,已成为晋江的另一张名片。在这里,不但宜业,还宜居。生活在这里,不但住得下,而且住得好。

今年“六五”环境日的主题是:建设人与自然和谐共生的现代化。让我们一起携手,同护晋江碧水蓝天,共建美丽宜居家园。

胡为不忍别,感谢情至骨。本期的《总编报你知》就到这里,我们下期再见。



扫码观看本期视频

关注2023年高考

晋江发布高考“禁噪令”

本报讯(记者 蔡红亮)2023年高考大幕即将开启,晋江市招生考试委员会办公室发布高考“禁噪令”,决定在6月7日至9日高考期间,对距离考点两公里以内的区域实行严格管理。

高考期间,距离考点两公里以内的区域禁止建筑、装潢、挖掘、运送渣土、锅炉排气及其他产生较高噪音污染的作业;禁止娱乐场所和集会等活动产生超标噪声;禁止使用高音广播;禁止机动车鸣喇叭;禁止燃放烟花爆竹;禁止在考点和考生食宿点周围摆摊设点;禁止考点大门口无关人员聚集。高考听力考试时段(6月8日14:30至15:30),晋江将对通往考点的相关路段实施临时交通管制。

为加强社会监督,晋江还设立举报电话:85681355、85681162,对违反本通告规定的单位和个人,将依法追究相关法律责任,依法从严处理。

据悉,2023年高考将于6月7日-9日举行,晋江设有晋江一中、养正中学、季延中学、南侨中学、毓英中学、侨声中学、平山中学、子江中学等8个考点,共373个考场,增设备用隔离考场32个,参考人数9952人。根据防疫要求,晋江还增设了晋江二中、陈埭民族中学作为备用考点。

公安 开展夏季治安打击整治

本报讯(记者 阙杨娜 董严军)昨晚8时,晋江市公安局在全市范围内组织开展夏季治安打击整治“红盾·2023”百日行动第一次集中统一行动。

当晚9时过后,记者跟随统一行动来到崇峰中学。只见陈埭派出所民警正在学校周边开展巡防,不远处的晋悦广场传来阵阵广场舞的音乐声。民警随即上前劝阻,并对群众进行说服教育,倡议大家为高考考生营造良好备考环境。

据悉,此次行动将持续到今晚8时。行动期间,全市公安机关紧密结合夏季治安形势特点,找准治安热点乱象,强化“打防管治宣”举措,集中警力强化巡防整治和打击查处,全面掀起夏季治安整治的强大声势,为全市考生营造一个安定稳定的社会治安环境。



民警劝阻广场上跳舞群众。

气象 “泉州高考天气”微网页上线

本报讯(记者 林小杰)昨日,记者从晋江市气象台了解到,高考即将来临,为方便考生及家长时刻掌握高考期间天气情况,“泉州高考天气”微网页上线。通过该网页,可以实时查看晋江8个考点的天气情况,以便大家合理安排行程,按时参加考试。

据晋江市气象台工作人员介绍,“泉州高考天气”微网页可直接扫描下方二维码进入,该网页涵盖晋江各考点的天气实况、预警信息、天气预报及其他交通气象服务。同时,微网页还自带定位功能,可自动匹配距离用户位置最近的考点。

在副热带高压的强势控制之下,新的一周以“火热”开场。昨天,晋江以多云天气为主,午后气温一路节节攀升,全市大部分镇街最高气温都在32℃-35℃,暑热袭人。

那么,高考期间天气如何呢?预计未来三天,晋江大部分镇街都以多云的天气为主。从8日开始,降雨将成为主旋律,部分镇街将出现分散性的阵雨或雷阵雨,最高气温在33℃左右。高考将至,晋江气象部门提醒广大考生和家长,高考期间整体气温较高,请大家做好防暑降温措施,多吃瓜果蔬菜,及时补充水分;高考期间或有雨水袭扰,请大家随身携带雨具,雨天路滑,也要注意交通安全。

今天多云转阴,25℃~33℃,沿海西南风3-4级、阵风5-6级;明天阴转多云,26℃~33℃,沿海西南风3-4级、阵风5级;后天多云转小雨,26℃~33℃,沿海西南风4-5级、阵风6级。



城管 兵分22路为考生静音护航

本报讯(记者 朱艳 秦越)156人,兵分22路,连夜出动!昨晚,晋江市城管系统组织执法人员,在全市范围开展2023年中高考期间市容环境卫生整治行动。

晚上8时40分,在泉安中路附近的艺璟工程项目工地内,执法人员看到工地内部完全停工,只有值守人员在来回巡逻。检查中发现,绝大部分施工工地能够严格按照相关规定,夜间主动停止施工。

“7日-9日是高考,接下来是中考。为了给考生一个安静的休息和备考环境,麻烦你们到店内用餐。”“理解、理解,我们马上就搬。”石鼓路上,两名正在路边吃烧烤的市民,听了执法人员的劝说后,立即将餐食搬到店内用餐。据了解,石鼓路和南山路位于今年高考考点之一的晋江一中附近,这里餐饮业众多,入夏后的夜晚,更是营业高峰期。为此,执法人员逐家走访餐饮店铺,叮嘱店主在高考和中考期间不要出店经营、经营时间不要太晚,避免大声喧哗。

据了解,晋江市城管局及镇街综合执法队昨晚共出动156人组成



检查小组检查考点附近大排档经营情况。

22个检查小组,在全市范围开展市容环境卫生整治行动。晋江市城管局执法大队负责人傅绩溪介绍,本次市容环境卫生整治行动将持续至30日,重点对考点及通往考点路段周边未经审批的建筑工地施工噪声

扰民,商铺占道经营、露天烧烤,夜市大排档及考点周边餐饮单位未安装油烟净化设施,未正常使用油烟净化设施行为开展整治,为考生营造安静、休闲、舒适的学习、生活和考试环境。

晋江校园惊现“午休神器” 学生实现“躺睡”自由



本报讯(记者 欧阳霆)昨日,晋江罗山街道龙泉小学投入使用88套“午睡神器”——可躺睡桌椅,该校六年级学生在校期间也能舒适午睡。

午休时间,六年1班的教室里,学生们正整齐地躺在课桌椅上,安然入睡。“上课时,它就是普通的课桌;午休时,抽屉锁扣,把抽屉组件旋转倾斜45度,前桌调整椅背到后桌桌面,将藏在课桌下方的脚踏翻转后扣到桌子下的踏板上,课桌椅就变成午休床了……”学生曾雅欣快速地演示了几个简单动作,课桌椅秒变躺椅,十分轻松。

记者注意到,新的课桌可调节高度,课椅也能根据学生需求调节不同角度。每张课桌椅还配备一个小箱子,可放枕头和小毯子,让学生睡得更舒适。

第一天使用这款课桌椅,学生们就感受到它的不少好处。“以前趴着睡,手经常被压得发麻,不太舒服。现在可以躺着美美地睡一觉,下午上课也更有精神了。”学生曾梓熹兴奋地说道。

“目前,这款课桌椅先在六年级试用。我们后期还将根据试用情况,及时与厂家沟通反馈,对这款课桌椅进行改良。”龙泉小学校长刘守其表示,学校计划逐步在全校更换课桌椅,让全校学生都能实现“躺着睡”,让每一位孩子都能睡上一个好午觉。



扫码观看相关视频